Correction d’exercices : Fonctions
trigonométriques

1. Exercice 1:

Enoncé:
Démontrer que

Ve ]—n_n[ 1 — cos(t) 4 t
*€ 1553l Temn - BQ)
Correction :
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2. Exercice 2:
Enoncé :
Vérifier que
T
Arcsin(x) + Arccos(x) = >
Aide : faire une étude de fonction
Correction :
Soit flafonction sur [-1,1] définie par
f(x) = Arcsin(x) + Arcos(x)
Alors
1 -1
vx €] -11[,f'(x) = + =0

V1—x%  J1-—x?
Donc fest une fonction constante sur l'intervalle [-1,1] (car continue aux
extrémités).
Or
T
) = 3

Donc
Vxe [-11],f(x) = %



3. Exercice 3:

Enoncé:

Etudier la fonction f(x) = cos?(x)sin(2x)

Correction :
f est définie sur R
f(—x) = —cos?*(x)sin(2x) = —f(x) doncf estimpaire
f(x + 1) = cos*(x + m)sin(2x + 2m) = (—cos)?*(x)sin(2x) = f(x) doncfest -
périodique
On étudie f sur [0; g] car f est impaire et n-périodique.
f est dérivable :
f'(x) = 2cos(x)(—sin(x))sin(2x) + cos*(x)2cos(2x)
Aprés transformation et en utilisant la formule sin?(t)=1-cos?(t), on obtient :
f'(x) = 2cos*(x)[4cos?*(x) — 3]
f’ s’annule lorsque cos(x)=0 ou cos?(x) = Z.
Sur l'intervalle étudié, on a :

fcroitdeOa 38£ puis décroit jusqu’a 0. Le maximum est atteint lorsque x = % .

4. Exercice 4 :

Enonceé:

En posantt = tan(g) exprimez cos(x), sin(x) et tan(x).

Aide :
Utilisez les formules de calcule de cos(a + b), sin(a + b), en posanta = b = g

Correction :
1. Cos(x)
— Zx 'Zx—l Slnz(i) 2x—1 t 2x Zx
cos(x) = cos (E) —sin (E) =11- cosz(%) cos (E) =(1—-tan (E))cos (E)
Or
1
(tan(x))' =1 + tan®(x) = ——
cos“(x)
Donc
2 (% 1
cos (2)

1+ tanz(%)

D’ou



2. Sin(x)
. X x
x x sin(5) x 2tan(3)
sin(x) = 2sin (—) cos (—) =2 ?c cos?(2) = 2 —
2 2 cos(3) 27 1+ tan*(3)
D’ol
in(x) 2t
sin(x) =
1+ t?
3. Tan(x)
e Meéthode 1:
On a fait les calculs précédents,
()_1—1:2 tsin(x) = 2t
cos(x =112 et sin(x =118
Et donc comme
2t
sin(x) 71 ¢2
t = =
an(x) cos(x) 1—t2
1+ t?
D’ou
tan(x) 2t
an(x) =
1—t?
e Meéthode 2:

. . ™, X
On ne voie pas le lien avec les autres calculs : On utilise la formule tan(a + b) eton posea = b = >

X
2tan(y) 2t

tan(x) = =
1- tanz(%) 1-¢




